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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ЛІКВІДНІСТЮ ТА 

ПЛАТОСПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

Управління ліквідністю і платоспроможністю є одним із важливих 

завдань кожного підприємства. Це обумовлено, перш за все, необхідністю 

формування достатніх обсягів фінансових ресурсів з метою забезпечення 

ефективного господарювання в умовах інфляції, кризових явищ у окремих 

галузях, підвищення рівня ризику неплатежів суб’єктами господарювання, 

нестабільності банківської системи і т.п. Підтримка рівня ліквідності і 

платоспроможності в межах нормативу дозволяє суб’єктам підприємництва 

забезпечити не лише стійкий фінансовий стан у короткостроковому періоді, але 

створити умови для їх подальшого успішного розвитку. Отже, дослідження 

питань ефективного управління ліквідністю та платоспроможністю є 

актуальним і необхідним в умовах сьогодення.    

Основною метою управління ліквідністю й платоспроможністю суб’єкта 

господарювання є реалізація заходів, що націлені на підвищення їх рівнів, а 
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також визначення чинників, що впливають на них з метою забезпечення 

погашення зобов’язань підприємства. 

В процесі управління доцільно вирішити ряд завдань:  

 аналіз стану ліквідності й платоспроможності;  

 оцінка чинників впливу на ліквідність й платоспроможність;  

 розробка шляхів удосконалення управління; 

  управління активами й пасивами підприємства; 

 моніторинг впровадження визначених дій. 

З метою забезпечення якісного управління ліквідністю й 

платоспроможністю підприємства необхідно дотримуватися вимог, що 

визначені на рисунку 1.  

 

Рисунок 1 – Вимоги до забезпечення  ефективного управління ліквідністю 

й платоспроможністю підприємства [1] 
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Варто зазначити, що процес управління ліквідністю й 

платоспроможністю підприємства відбувається у наступній послідовності: 

пошук та обробка інформації про стан ліквідності та платоспроможності 

підприємства; вибір методу оцінки; характеристика рівня ліквідності та 

платоспроможності й результатів оцінки; визначення напрямків підвищення 

рівня ліквідності та платоспроможності підприємства; забезпечення 

відновлення втрачених ліквідності й платоспроможності підприємства та 

подальший їх контроль [2]. 

Враховуючі вищенаведену інформацію, ми можемо зазначити, що під 

управлінням ліквідністю й платоспроможністю слід розуміти процес, який 

пов’язаний з розробкою та прийняттям фінансових рішень щодо формування 

необхідного рівня ліквідності і платоспроможності підприємства враховуючи 

виконання ним його зобов’язань у чітко визначені строки.  

Основними зовнішніми факторами, що негативно впливають на  

ефективність управління ліквідністю й платоспроможністю підприємства є 

високий рівень інфляції, низька можливість отримання дешевих кредитних 

коштів, залежність країни від імпортних товарів, корупція, наявність тіньового 

сектору економіки, недотримання платіжної дисципліни суб’єктами 

підприємництва, недостатня розвиненість фондового ринку, незначний рівень 

інвестиційної та інноваційної активності підприємства [3]. 

До внутрішніх факторів, що негативно впливають на управління 

відносять такі чинники як збільшення розмірів дебіторської заборгованості, 

недостатній обсяг власних оборотних коштів, низька ефективність фінансових 

вкладень, значна питома вага зносу основних засобів та низький рівень їх 

оновлення, збитковість діяльності суб’єктів господарювання. 

Отже, для забезпечення оптимального стану ліквідності й 

платоспроможності суб’єктів господарювання, а також з метою підвищення їх 

рівня в майбутньому доцільним є розробка фахівцями з фінансового 

менеджменту ряду заходів, дія яких буде спрямована на досягнення визначених 

цілей. Кінцевим результатом цих дій буде підвищення ефективності 
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функціонування підприємств, а також забезпечення подальшого їх розвитку, що 

позитивно вплине на економічну ситуацію в країні. 
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As everyone is aware, nowadays countries with strong economics are 

developing exchange markets, because it is one of the most popular tools to stock 

investments. Why do we need stock markets? If you have a company, that is actively 

developing, eventually you will face the question – where to find money for future 

development of the company. There can be several options. For example, the owner 


